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Αγάπησα το μαρτύριο…Η πρώτη ομιλία της 
Σχολής Γονέων Κατερίνης την ΤΕΤΑΡΤΗ 5-11-
2014
/ Ειδήσεις και Ανακοινώσεις

Την Τετάρτη 5 Νοεμβρίου 2014 αρχίζει 

ο νέος Ακαδημαϊκός κύκλος για το 2014-2015 της Σχολής Γονέων – ΑΝΟΙΚΤΟ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΚΑΤΕΡΙΝΗΣ.
Στην Πρώτη εκδήλωση που θα γίνει (εξαιρέτως) Τετάρτη, ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Αργολίδος κ.κ. Νεκτάριος θα παρουσιάσει τον
“Άγιο Λουκά τον ιατρό Αρχιεπίσκοπο Συμφερουπόλεως” με τον εύγλωττο τίτλο 
“Αγάπησα το Μαρτύριο”

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ
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Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Νεκτάριος γεννήθηκε στο Μαρούσι. Είναι 
πτυχιούχος της Ανωτέρας Ιερατικής Σχολής Αθηνών και της Θεολογικής Σχολής 
του Πανεπιστημίου Αθηνών.
Μετά τη στρατιωτική του θητεία εκάρη μοναχός και χειροτονήθηκε διάκονος στην 
Κέρκυρα το 1976 από τον μακαριστό Μητροπολίτη Κερκύρας και Παξών 
Πολύκαρπο.
Το 1977 εγκαταβίωσε στην Ιερά Μονή Μεταμορφώσεως Σωτήρος Σαγματά. Το 
1983 χειροτονήθηκε πρεσβύτερος από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Θηβών και 
Λεβαδείας
και νυν Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ. Ιερώνυμο. Διακόνησε στην Ιερά 
Μητρόπολη Θηβών και Λεβαδείας ως ιεροκήρυκας και υπεύθυνος του τομέα
νεότητος. Το 1991 μετά την παραίτηση για λόγους ασθενείας του μακαριστού 
καθηγουμένου Αρχιμ. Νικοδήμου Μπανταλούκα εξελέγη ηγούμενος της Ιεράς 
Μονής Σαγματά.
Στις 18 Οκτωβρίου 2013, εξελέγη Μητροπολίτης Αργολίδος από την Ιεραρχία της 
Εκκλησίας της Ελλάδος.
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Άγιος Λουκάς, Αρχιεπίσκοπος Συμφερουπόλεως: “Αγάπησα το μαρτύριο, το οποίο 
τόσο παράξενα καθαρίζει την ψυχή…”.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 

κ. Νεκτάριος θα παρουσιάσει τον θαυμαστό και μαρτυρικό βίο του Αγίου Λουκά 
Αρχιεπισκόπου Συμφερουπόλεως και Κριμαίας του ιατρού, θαυματουργού και 
ομολογητού. Η ζωή αυτού του μεγάλου Αγίου μας έχει να μας διδάξει στην πράξη 
πολλά για την εν Χριστώ ζωή. Επίσης είναι σημαντικότατο το ότι μέσα από την 
ζωντανή μαρτυρία του βίου του δίδεται ηχηρή απάντηση σε δύο πολυσυζητημένες 
απόψεις. Πρώτον, η διπλή ιδιότητά του- σπουδαίου ιατρού και επισκόπου- 
καταρρίπτει την θέση που θέλει την επιστήμη αντικρουόμενη με την θρησκεία. 
Δεύτερον, τα άδικα φρικτά μαρτύρια που υπέστη και η αδιάντροπη απαξίωση 
αυτού του σπουδαίου επιστήμονα- που οι ανακαλύψεις του, οι μελέτες του και οι 
προοδευτικές του πρακτικές- σε σημείο να θεωρείται «πολίτης δευτέρας 

http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2014/11/image005.png
http://www.diakonima.gr/wp-content/uploads/2014/11/image009.png


κατηγορίας», ξεσκεπάζουν την θηριωδία των αθεϊστικών ολοκληρωτικών 
καθεστώτων. Ο βίος του Αγίου Λουκά οφείλει να μελετηθεί όχι μόνον θρησκευτικά 
και ιατρικά- όπως ήδη γίνεται- αλλά επίσης κοινωνικά, πολιτικά και ιστορικά. Έχει 
να δώσει πολλές απαντήσεις στην αμάθεια και στην προπαγάνδα.

…Αν και πάντα ο Άγιος Λουκάς ήταν κοντά στην εκκλησία, την εποχή αυτή 
συμμετέχει πιο ενεργά στην εκκλησιαστική ζωή της Τασκένδης. Αυτό έδινε 
ιδιαίτερη χαρά στους πιστούς. Κάποια μέρα έγινε στο Μητροπολιτικό ναό ένα 
κληρικολαϊκό δικαστήριο με σκοπό να δικαστεί και να διωχθεί ο αρχιεπίσκοπος 
Τασκένδης Ιννοκέντιος. Στο δικαστήριο κλήθηκε και ο γιατρός τότε, Βαλεντίνος, ο 
οποίος με σθένος υπερασπίστηκε τον Αρχιεπίσκοπο. Ο Αρχιεπίσκοπος Ιννοκέντιος 
αθωώθηκε και συγκινήθηκε ιδιαίτερα από τη στάση του γιατρού. Όταν τελείωσε η 
συνεδρίαση ο Αρχιεπίσκοπος περίμενε τον γιατρό στην πόρτα, περπάτησαν δυο 
τρεις φορές γύρω από το ναό, ευχαριστώντας τον για την υπεράσπιση. Και 
ξαφνικά ο Αρχιεπίσκοπος σταμάτησε, κοίταξε στα μάτια τον γιατρό και του είπε:

– Γιατρέ πρέπει να γίνετε ιερέας. Ο Άγιος χωρίς δισταγμούς του απάντησε:
– Σεβασμιώτατε, αν είναι θέλημα Θεού να γίνω ιερέας, να γίνω.
Και πράγματι, τον Ιανουάριο του 1921 χειροτονήθηκε διάκονος και στη συνέχεια 
ιερέας. Το γεγονός αυτό της χειροτονίας ενός διάσημου καθηγητή πανεπιστημίου, 
ήταν κεραυνός εν αιθρία για την Τασκένδη. Ο Άγιος ανέλαβε εφημεριακά 
καθήκοντα και κήρυττε με κάθε ευκαιρία το λόγο του Θεού.

Ένα βράδυ του 1937 μπήκαν στο σπίτι του οι κομισάριοι και τον συνέλαβαν. Απ’ 
έξω περίμενε ο μαύρος κόρακας που τον οδήγησε στις φυλακές Τασκένδης. Η 
κατηγορίες ήταν ότι ως γιατρός σκότωνε τους ανθρώπους, ότι ετοίμαζε 
αντεπανάσταση και σχέδιο δολοφονίας κατά του Στάλιν. Συνελήφθησαν και πολλοί 
συνεργάτες του, οι οποίοι υπέκυψαν στα βασανιστήρια και κατέθεσαν εναντίον 
του. Ο ίδιος για να αναγκαστεί να υπογράψει, υπεβλήθη στη φοβερή, βασανιστική 
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αλυσιδωτή ανάκριση. Στημένος σε μια καρέκλα κάτω από το φως δυνατού 
προβολέα, τον ανέκριναν ασταμάτητα νύχτα-μέρα, διαφορετικοί ανακριτές επί 13 
μερόνυχτα. Δεν τον άφηναν ούτε να φάει, ούτε να κοιμηθεί. Συχνά λιποθυμούσε, 
είχε παραισθήσεις και τότε του έριχναν κουβάδες με παγωμένο νερό για να 
συνέλθει. Επειδή δεν υπέγραψε την κατηγορία, υπεβλήθη και πάλι για άλλα 13 
μερόνυχτα στην αλυσιδωτή ανάκριση. Το σώμα του είχε γεμίσει πληγές από τα 
χτυπήματα. Τον άφησαν δυο χρόνια στις φυλακές Τασκένδης με συνεχείς απειλές 
και βασανιστήρια… (Αγάπησα το μαρτύριο. Από το βιβλίο Λεύκωμα του 
Μητροπολίτου Αργολίδος κ.κ. Νεκταρίου για τον Άγιο Λουκά τον Ιατρό).
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